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آزادسازي(Liberation)

 ،استبا ارزش از گانگ در بزرگترين اندازه ممكن آزاد كردن كاني هاي يكي از مهمترين اهداف خردايش

درجه آزادي(Degree Of Liberation)

 وجـود دارد آزاد به صـورت درصدي از كل كاني با ارزش كه



از كاني با ارزش تشكيل شده است كاملاً Aمناطق •

بطور گستردهاي در كاني باطله پراكنده شده است ميباشـد كه از كاني با ارزش غني AAمنطقه •

مي يابنـدغني از كاني با ارزش بوده و به كنسانتره راه 1ذرات نوع •

يـابي بازكـاهش داشتن مقداري كاني با ارزش سـبب به دليل كه به باطله راه پيدا ميكنند 4ذرات نوع •
ميشود بـا ارزش كـاني 

با ارزششـدن كانيهاي ميباشند كه در اثر خـردايش مجـدد و آزاد ( قفل شده)ذرات مياني 3و 2ذرات نوع •
ميتوانند به كنسانتره راه پيدا كنند 



ارزيابي عمليات جدايششاخص هاي 

(Grade)عيار 

ميشودبه محتوي محصول قابل فروش در محصول نهايي گفته 

(Recovery)بازيابي

به مقدار ماده يا عنصر با ارزش كه به كنسانتره راه پيدا ميكند، گفته ميشود 



( .Concentration Ratio C.R)نسبت پر عيار شوندگي

مؤثر بودن فرآيند پرعيار سازي را نشان ميدهد و درجه نسبت وزن خوراك بـه وزن كنسـانتره 

(.Enrichment Ratio E.R)نسبت غني شدگي

گفته ميشود غني شدگي به نسبت عيار كنسانتره به عيار خوراك، نسبت 



مثال

اگـر . واحد باشد100فرض كنيد سنگ معدني كه از يك كاني با ارزش و گانگ تشكيل شده داراي وزن 
و وزن ( گانـگگـرم 5كاني با ارزش و گرم 20)گرم باشد 25حاصل از عمليات جدايش وزن كنسانتره 

عيار كنسانتره و بازيابي عمليـات ، (ارزشگرم كاني با 10وزن گانگ و گرم 65)گرم باشد 75باطلـه 
.  تعيـين كنيدجـدايش را 





مثال

مس را براي دو حالت زير تعيين كنيد (كنسانتره)حداكثر عيار محصول پرعيار شده 

.  كانه مس خالص است(الف

CuFe)كانه كالكوپيريت ( ب S2) است

%100( الف

Cuوزن اتمي (ب =64  ،Fe=56وS=32(64+56(+2*32))
184= وزن اتمي كالكوپيريت

%34/78: ج



:توجه داشته باشيد كه 

در تمام فرآيندهاي پرعياركني، رابطه عيار كنسانتره و بازيابي تقريباً عكس يكديگر ميباشد 



هدف اصلي ميباشد بازيابي، ، بالا نگه داشتن همزمان عيار و كانه آراييدر عمليات 

است ( نه اقتصادي)همزمان عموميترين روش ارزيابي متالورژيكي به طور استفاده از عيار و بازيابي 



تمرين

متالورژيكي برتـراگر نتايج يك آزمـايش داراي عيـار بـالاتري ولـي بازيـابي پـايينتـري باشـد، چگونـه فرآينـد 
انتخاب ميشود؟ 



(.Separation Efficiency; S.E)بازدهي جدايش•

تقسيم ميشودt% و عيار باطله c% به كنسانتره با عيار فلز f% داراي عيار خوراككنيد كه مواد فرض •



فرض شود، در نتيجه m %اگر حداكثر عيار قابل دسترسي فلز 





مثال:

 زيابي و باسه تركيـب مختلـف عيـار كنسـانتره . فرآوري ميكندقلع 1%كارخانه پرعيار كننده قلع، خوراكي را با يك
وجود دارد 

 ،62با بازيابي قلع 63%عيار بالا %

 ،72بازيابيبا قلع 43%عيار متوسط  %

 ،78%با بازيابي قلع 21%عيار پايين

 است ( كارآيي متالورژيكي)مشخص كنيد كدام تركيب عيار و بازيابي داراي بالاترين بازدهي جدايش









 بازيابي )بازيابي بـالا و ( قلـع21%) بـراي توليـد قلـع بـا شـرايط عيـار پـايين جدايش بالاترين بازدهي بنابراين
دستيابي است قابل ( %78




